

史上最贵,发行价 148 元的海普瑞今天登场

“一世发”还是“要死吧”?

“还没上市就受到如此关注的股票,以前恐怕也只有中石油了!”对于今天上市的新股海普瑞,一位分析师发出这样的感叹。顶着“史上最贵IPO”“新首富”等诸多光环,同时技术领先程度、成长性都颇受质疑的海普瑞今天上市首秀。此前无论机构还是散户都争论激烈,股吧中两派观点针锋相对:看好者认为海普瑞148元的发行价谐音“一世发”,看衰者则讽刺其为“要死吧”,事实究竟如何?我们不妨作一些猜想。

猜想一:成为新“股王” 概率:90%

148元的发行天价,让海普瑞注定将成为“第一高价股”强有力的争夺者。

截至昨日,两市第一高价股是168.99元的国民技术,假设今天国民技术涨停,其股价能达到185.89元。如果海普瑞今天收盘想坐稳新“股王”的位置,其收盘价应超过185.89元,也就是说涨幅要超过25.6%以上。

统计显示,4月份所有上市新股的首日平均涨幅达到了69.8%,即使4月19日大跌以来,其间上市新股的首日平均涨幅也达到了42.06%,因此,25.6%的涨幅对于海普瑞来说还是比较轻松的。

对于海普瑞上市首日的表现,研究机构也很期待。国泰君安对其上市首日的定位预测是:价格区间为160元-191元。

还有一点不可忽视,就是上市首日夺冠已有先例。4月21日上市的碧水源和4月30日上市的国民技术,都在首日成为第一高价股,海普瑞今天成为新“股王”似乎水到渠成。

猜想二:不是今日表现最好的新股 概率:70%

海普瑞夺冠的任务可能很轻松,但是想要成为今天表现最好的新股,难度就大了。

除海普瑞外,今天还有3只中小板的新股上市,它们是交技发展、省广股份和建研集团。这3只新股的发行价比海普瑞低多了,最高的省广股份也只有39.8元,建研集团和交技发展的发行价分别为28元、26.4元。

回顾4月以来的新股上市情况,发行价最高的新股多数不是同日涨幅最大的。4月9日3只中小板新股上市,发行价最

高的大北农涨幅最低;4月13日上市的3只中小板新股中,发行价最高的南洋科技涨幅第二;4月27日上市的4只创业板新股中,发行价最高的华平股份涨幅第三……

对于今天上市的4只新股,券商似乎更看好发行价最低的交技发展。爱建证券对其上市首日的定位预测是:价格区间为33.4元-36.9元,按上限计算,交技发展的涨幅能达四成。

这样看,海普瑞今天很可能不是表现最好的新股。但是,发行价最高的新股涨幅最大也有先例,还是国民技术和碧水源,所以海普瑞仍有机会拼一下。

猜想三:小盘股中的中石油 概率:50%

海普瑞的肝素钠故事都非常动听,成就了其天价发行。但是最近另外一种声音在市场弥漫:中小板和创业板的泡沫,让最高速成长的海普瑞成功登顶,但是这种高增长持续的可能性极低。中小板的海普瑞,可能就是在2007年主板上市中石油的翻版,或成为刺破中小盘股泡沫的一根针。

2007年11月5日,“亚洲最赚钱”公司中石油在A股市场高调亮相。一只超级大盘股竟然在上市首日涨幅超过160%,中石油恐怕空前绝后。但是,中石油上市后一路下跌,蓝筹股泡沫彻底破灭,整个市场也被拖累进大熊市,“站在48元之巅”至今仍时刻刺痛许多股民的心。

自2008年底大盘反弹以来,中小盘股表现惊人,特别是创业板的上市后,中小盘股泡沫越吹越大。在这样的背景下,海普瑞还没上市已经被贴上了“中石油第二”的标签。

海普瑞今天会不会大幅高开一路走低,并彻底刺破中小盘股泡沫呢?市场分歧比较明



海普瑞上市首日走势充满悬念 制图 李荣荣

显。还是有不少市场人士认为,海普瑞的影响力远没有达到中石油的程度,没有必要看得太重。而且,市场有自身调节的能力,中小盘股整体已经走弱,以后分化会越来越来。

猜想四:上市首日破发 概率:30%

如果海普瑞在行情火热的时候上市,谈破发是没有必要的。但是,目前大盘趋势已经走弱,中小盘股炒作“退烧”,破发重新蔓延的时候,还是需要提醒一下。

截至5月4日,IPO重启以来破发的新股已达23只,其中,中小板和创业板的新股有12只。昨天,大盘反弹,中小板和创业板破发的新股仍有9只。5月4日,上市仅仅两天的宁波GQY和数码视讯双双破发,创造了创业板的纪录。再往前看,今年2月,高乐股份和浩宁达两只小盘股都在上市首日破发。

所以,不能确定海普瑞今天一定不会破发。况且,已有一些研究机构给出了破发的预测,其中,天相投顾给出的预测区间是:109.5元-127.8元。

再来假设一下,如果国民技术今天跌停,那么价格为153.63元,仍高于海普瑞148元的发行价,如果海普瑞今天收盘破发,自然也不可能新开“股王”。

一位市场人士开玩笑说:“昨天上午大盘跌时国民技术就逆势上扬,收盘大涨了4.04%,明显是冲着海普瑞来的。海普瑞今天要背水一战了。”

快报记者 徐方逸

中签者心慌

如果不破发 有赚就出手

与以往打中新股静等上市后就能“哗啦啦”地数钞票的自信不同,幸运中签海普瑞1000股的南京投资者徐先生这两天有点心神不定。“都是A股最高发行价与上市欺骗传闻闹的,好不容易中签新股,现在成烫手山芋了。”

4月26日海普瑞网上申购时,徐先生自己先浏览了相关资料,海普瑞“国内唯一一家取得美国食品药品监督管理局FDA认证的肝素原料药生产企业”的介绍立即吸引了他。“美国向其他国家进口衣服鞋子不稀罕,但美国食品与药品监管特别严格,如果向某个公司进口药品,绝对能证明这家企业质量过硬。”尽管觉得海普瑞股票资质不错,但148元的发行价还是让徐先生发懵了。“这么高的发行价,即使中签了二级市场会不会也赚不到钱呢?”一番疑虑后徐先生查阅网上当天对于四只新股的打新推荐,发现多数媒体给的建议都是申购海普瑞,徐先生最终还是鼓起勇气申购并幸运中签1000股。

昨天在接受记者采访时徐先生说“我又仔细看了下海普瑞的招股说明书,这个公司赚钱太厉害了,股东权益从2007年开始每年至少翻一番。近期市场反弹,在这种大环境下上市的新股一般都会适度涨,我觉得海普瑞上市首日炒作机会比较大,破发不大可能,但大涨也不太可能,所以我准备见好就收,有得赚就出手。”

快报记者 刘芳

国资委要求 央企慎入股市

昨日,国资委副主任黄淑和在《求是》杂志撰文,要求中央企业在今年“以壮士断腕的勇气和决心,加快清理非主业和无效资产。”同时,慎重进入股市、期货等高风险领域,严控风险。

黄淑和称,中央企业应该按照国有经济布局战略性调整要求和国资委确定的主业,严控投资方向,专注优势产业和优势产品的发展,“有所为有所不为”。此外,黄淑和要求中央企业严守纪律,“自身不能掌控的高风险领域坚决不投,损毁股东价值的项目坚决不上”。他表示,中央企业应该谨慎进入短期利益的诱惑,尤其要慎重进入股市、期货等高风险领域。已经进入这些领域的,要规范程序,严格考核。同时,要规避“走出去”带来的风险,把各类风险控制在最低程度。

这些要求将与央企绩效考核机制紧密联系。据黄淑和介绍,国资委要从第三任期开始在中央企业全面推行经济增加值考核,引导中央企业更加注重资本使用效率,加强成本考核,强化投资项目的经济增加值考核。此外,针对企业发展中的薄弱环节和管理难点,优化考核指标设计,并根据不同发展阶段的特点实施动态调整,持续改进,以健全风险控制。

《北京晨报》

A股指数

Table with 4 columns: Index, Shanghai Composite, Shenzhen Composite, and Shanghai 300. Rows include Open, High, Low, Close, Change, and Volume.

股指期货5日行情

Table with 5 columns: Contract, IF1005, IF1006, IF1009, IF1012. Rows include Settlement Price, Change, and Volume.



5日外汇牌价

Table with 4 columns: Currency Type, Buy Price, Sell Price, and Bid Price. Lists various international currencies like USD, HKD, EUR, etc.

Large table titled '2010年5月5日沪深A股行情' (2010 May 5 Shanghai and Shenzhen A-share Market Performance) listing various stocks, their codes, names, closing prices, and percentage changes.